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Trilaterală  româno-bulgară-sârbă  pentru combaterea criminali tăţ i i  
transfrontaliere 

 
Ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian DAVID, participă în perioada 28-30 
septembrie a.c, la reuniunea trilaterală a miniştrilor de interne din România, Bulgaria şi Serbia, 
desfăşurată la Belgrad. Programul include o rundă de convorbiri oficiale a miniştrilor, care 
vizează abordarea unor teme deosebit de actuale: securitatea frontierelor, combaterea 
criminalităţii organizate transfrontaliere, cooperarea regională şi prezentarea de către autorităţile 
române a experienţei şi măsurilor de pregătire a aderării la UE în domeniul afacerilor interne.    
 
Un alt punct din program îl va constitui semnarea Protocolului de cooperare trilaterală lărgită în 
combaterea criminalităţii şi în special a criminalităţii transfrontaliere între Guvernul României, 
Guvernul Republicii Bulgaria şi Guvernul Republicii Serbia. Acest nou instrument juridic va face 
posibilă stabilirea formatului de cooperare trilaterală în domeniul afacerilor interne, urmând să 
faciliteze realizarea schimbului eficient de opinii asupra bunelor practici şi standardelor europene. 
 
De asemenea, în baza Protocolului, instituţiile responsabile cu implementarea prevederilor sale 
vor dispune de baza juridică necesară pentru cooperarea în combaterea criminalităţii, în special a 
celei transfrontaliere, dar şi în alte domenii, prin valorificarea formelor de cooperare şi utilizarea 
mijloacelor aferente. 
 
Momentul de vârf al acţiunii îl va constitui primirea celor trei miniştri de către Preşedintele 
Republicii Serbia, Boris TADICI, programată pentru marţi, 30 septembrie 2008. 
 
Principalul mesaj al părţii române va fi acela de reconfirmare a întregii disponibilităţi de 
cooperare şi de a oferi autorităţilor guvernamentale sârbe din domeniul afacerilor interne 
expertiza specifică proceselor de integrare europeană şi euro-atlantică în domeniul afacerilor 
interne.    
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Acţiuni comune româno-bulgaro-sârbe pentru verificarea capacităţii de intervenţie în cazul 
situaţiilor de criminalitate organizată sau de tip transfrontalier 
 
 
Miniştrii de interne ai Bulgariei, României şi Serbiei, prezenţi la întâlnirea trilaterală de la 
Belgrad, au semnat un Protocol interguvernamental de cooperare lărgită în domeniul 
combaterii criminalităţii organizate, în special a criminalităţii transfrontaliere. 
 
Cele trei părţi au convenit ca, în baza acestui Protocol, să organizeze acţiuni comune, primele trei 
urmând să aibă loc anul acesta. 
Acţiunile de anul acesta vor verifica capacitatea de reacţie şi intervenţie comună la evenimente 
deosebite care ţin de criminalitatea organizată sau de tip transfrontalier. 



Una dintre acţiuni va simula intervenţia în cazul unui atac terorist la un obiectiv strategic pentru 
una din cele trei ţări. 
Alte două acţiuni vizează intensificarea controlului la frontieră pe anumite perioade de timp şi 
dispunerea unor măsuri suplimentare pentru combaterea migraţiei ilegale şi traficului cu fiinţe 
umane şi a celui cu autoturisme, dar şi realizarea unor acţiuni punctuale la frontieră care să 
implice cooperarea structurilor de combatere a crimei organizate din cele trei ţări. 
 
Ministrul Cristian David a propus omologului sârb implicarea în proiectul regional pentru 
intervenţia în cazul situaţiilor de urgenţă, iniţiativa de anul trecut a ministrului de interne român, 
şi a subliniat sprijinul pe care România îl poate acorda Serbiei în procesul de pre-aderare la 
Uniunea Europeană. 
 
Protocolul de cooperare a fost semnat de ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian 
DAVID, Prim viceprim ministru, locţiitor al Primului Ministru şi ministrul afacerilor interne al 
Republicii Serbia, domnul Ivica DAČIĆ şi ministrul afacerilor interne al Republicii Bulgaria, 
domnul Mihail MIKOV. 
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Mâine, 1 octombrie a.c., începând cu ora 17.00, la Centrul Cultural MIRA, Ansamblul 

Artistic „Ciocârlia” organizează un spectacol dedicat „Zilei internaţionale a vârstnicilor”, 

instituită prin Rezoluţia nr.45/106 din 1991 de către Organizaţia Naţiunilor Unite şi sărbătorită - 

în fiecare an, la 1 octombrie - de către toate ţările membre. 

„Ziua internaţională a vârstnicilor” este o sărbătoare şi, totodată, o dovadă a preţuirii 

sincere şi a respectului pe care naţiunile lumii le datorează persoanelor de vârsta a treia pentru 

eforturile şi acumulările realizate de-a lungul timpului.  

Sărbătorirea acestei zile în ţara noastră, începând din anul 1998, reprezintă un prilej în 

plus atât pentru autorităţile centrale şi locale, cât şi pentru organizaţiile de pensionari, de a cinsti 

persoanele vârstnice din România - un segment extrem de important, dar şi foarte numeros, ce 

reprezintă aproximativ 30% din populaţia ţării.   

 

* 
* * 

 

Persoanele interesate să participe la acest eveniment sunt aşteptate la sediul Centrului 

Cultural al MIRA, Str. Mihai Vodă nr. 17, sector 5, Bucureşti. 

 
 
 



INVITAŢIE  
 

Astăzi, 30 septembrie a.c., ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian 

DAVID şi ministrul de interne al Republicii Italiene, Roberto MARONI, au avut o întâlnire 

oficială, la sediul Ministerului Internelor şi Reformei Administrative. 

Discuţiile dintre cele două delegaţii oficiale s-au axat pe întărirea cooperării poliţieneşti 

în domeniul combaterii criminalităţii în România şi Italia, a migraţiei ilegale, traficului de fiinţe 

umane şi gestionării frontierelor, aspecte referitoare la comunitatea română în Italia şi la 

comunitatea italiană în România, precum şi pe colaborarea în domeniul administraţiei publice. 

 
  

* 

* * 

 

Jurnaliştii interesaţi să participe la acest eveniment sunt aşteptaţi la sediul MIRA, 

Piaţa Revoluţiei nr. 1A, sector 1, Bucureşti, începând cu ora 17.15. 
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Ministrul internelor şi reformei administrative, Cristian David, a avut ieri după-amiază o 
întâlnire de lucru cu o delegaţie italiană din care au făcut parte ministrul de interne Roberto 
Maroni şi ministrul justiţiei Angelino Alfano.  
 
La întâlnirea oficială, care precede reuniunea comună de lucru dintre Guvernele României şi 
Italiei programată pe 9 octombrie, au participat secretarul de stat în Ministerul Justiţiei, Sorin 
Mihai Stănescu, precum şi reprezentanţii structurilor din cadrul MIRA. 
 
Discuţiile au abordat aspecte legate de cooperarea poliţienească şi judiciară, precum şi de 
aplicarea Acordului între Guvernul României şi Guvernul Republicii Italiene privind 
cooperarea în domeniul protecţiei minorilor români neînsoţiţi sau în dificultate aflaţi pe teritoriul 
Republicii Italiene precum şi cel privind transferul persoanelor condamnate definitiv. 
 
În ceea ce priveşte cooperarea poliţienească ambele părţi au apreciat pozitiv rezultatele 
obţinute atât în cadrul misiunii ITARO dar şi în misiunile speciale de tip TASK-FORCE, 
derulate de poliţiştii români în Italia. 

Au fost prezentate succint rezultatele cooperării poliţieneşti care constau în derularea în acest an a 
trei misiuni operative pe teritoriul Italiei, numărul reprezentanţilor MIRA trimişi în misiuni 
operative ridicându-se la 42. Poliţiştii români au participat la peste 1.000 de acţiuni operative în 
urma cărora au fost arestaţi 218 români şi cercetaţi în stare de libertate 290 de cetăţeni români.  În 
mod deosebit a fost apreciată desfăşurarea operaţiunii „GALAŢI”, care a urmărit anihilarea unei 
reţele de prostituţie extinse pe teritoriul României, Spaniei şi Italiei şi în urma căreia au fost 



arestaţi 11 cetăţeni români (5 pe teritoriul României, 4 pe teritoriul Italiei, 1 pe teritoriul Spaniei, 
1 pe teritoriul Marocului). 

 
Pentru continuarea obţinerii unor rezultate pozitive ministrul de interne român a anunţat 
suplimentarea numărului ataşaţilor de afaceri interne din Italia, alţi trei ofiţeri urmând a fi detaşaţi  
la Trieste, Bologna şi Cosenza,  alături de cei aflaţi deja la Roma şi Milano. 
De asemenea, pe linia combaterii criminalităţii organizate, oficialii români şi italieni au discutat 
despre continuarea misiunii ITARO. Astfel, numărul poliţiştilor români care vor lucra cu cei 
italieni se va ridica la 15. 
 
În planul cooperării judiciare, cele două părţi au convenit înfiinţarea unui grup de lucru care va 
conlucra pentru accelerarea aplicării prevederilor acordului privind transferul persoanelor 
condamnate definitiv, partea română subliniind că aceste proceduri vor trebui să fie în deplină 
concordanţă cu dreptul internaţional, legislaţia internă şi respectarea drepturilor omului. 
 
Pentru îmbunătăţirea mecanismului de incluziune socială a comunităţilor, s-a convenit ca mai 
mulţi prefecţi din Italia să înceapă să colaboreze cu autorităţile din România pentru identificarea 
celor mai bune măsuri de integrare. 
 
Ministrul Cristian David a apreciat discuţiile ca fiind constructive, afirmând că: 
„Această întâlnire a fost bazată pe o normalitate absolută a relaţiilor noastre, având un dialog 
sincer şi constructiv, plecând de la o abordare realistă şi pragmatică a unei realităţi pe care 
trebuie, desigur, să o înţelegem şi să o acceptăm şi căreia trebuie să-i dăm răspunsul cuvenit. Şi 
poate că este bine că această întâlnire a venit acum, aici, la Bucureşti, pentru că discuţia noastră 
a fost una eliberată  de o anumită presiune publică sau mediatică, putându-se degaja soluţii 
pragmatice care să dea răspunsuri concrete problemelor cu care ne confruntăm“. 
 
La rândul său, ministrul Roberto Maroni a precizat:  „Întâlnirea de astăzi a fost una foarte utilă 
în pregătirea întâlnirii la vârf din 9 octombrie; am discutat despre tema de competenţa, atât a 
ministerului  de interne, cât şi ministerului de justiţie, astfel încât până pe 9 octombrie să 
ajungem să avem angajamente comune“. 
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TRANSPARENŢĂ DECIZIONALĂ. Având în vedere dispoziţiile Legii nr. 
52/2003 privind transparenţa decizională în administraţia publică, Ministerul Internelor şi 
Reformei Administrative este interesat în participarea activă a cetăţenilor la luarea 
deciziilor administrative şi în procesul de elaborare a proiectelor de acte normative.  

 
Astfel, Ministerul Internelor şi Reformei Administrative supune dezbaterii publice 

proiectul Ordonanţei de urgenţă a Guvernului pentru modificarea Ordonanţei de urgenţă a 
Guvernului nr. 30/2007 privind organizarea şi funcţionarea Ministerului Internelor şi 
Reformei Administrative. 
 



Textul actului normativ amintit este afişat şi poate fi consultat pe pagina de Internet a 
instituţiei noastre: www.mira.gov.ro, precum şi la Centrul de Relaţii cu publicul al M.I.R.A., din 
Piata Revoluţiei nr. 1 A, sector 1, Bucuresti. 

 
* 

*        * 
 

Propunerile, sugestiile şi opiniile persoanelor interesate cu privire la acest proiect de act 
normativ sunt aşteptate pe adresa de e-mail legislatie@mira.gov.ro  , până la data de 08.10.2008. 

 

 


